

അടിയന്തരപ്രമേയം

കേരള സർവ്വകലാശാലയിലെ ക്രമക്കേട്

മി. സ്പീക്കർ: കേരള സർവ്വകലാശാലയിലെ കമ്പ്യൂട്ടർ ശൃംഖലയിൽ സർവ്വകലാശാല ഉദ്യോഗസ്ഥർ കടന്നു കയറി 2016 മുതൽ 2019 വരെയുള്ള പരീക്ഷയിൽ പരാജയപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളെ ജയിപ്പിച്ച സംഭവം കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്കും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയ്ക്കും ഉണ്ടാക്കിയ അവമതിപ്പും വിശ്വാസത്തകർച്ചയും മൂല്യശോഷണവുംമൂലം വിദ്യാർത്ഥി സമൂഹത്തിൽ ഉളവാക്കിയുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ആശങ്ക സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സർവ്വശ്രീ റോജി എം. ജോൺ, പി. കെ. ബഷീർ, റോഷി അഗസ്റ്റിൻ, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ക്രമപ്രശ്നം

അടിയന്തര പ്രമേയനോട്ടീസിന്റെ ഉള്ളടക്കം

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഞാനൊരു ക്രമപ്രശ്നം എഴുതിത്തന്നിരുന്നു. സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ

അമിതമായ ഇടപെടലുകൾ, അതുപോലെതന്നെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഇടപെടലുകൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള ആരോപണമാണ് അഴിമതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഈ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ളത്. അഴിമതി ആരോപണം നിയമസഭയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല. അതിന് അതിന്റേതായ വഴിയുണ്ട്. അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ ഭാഗമായി....., ഒരിക്കൽ എം.ജി. യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കെതിരായി ആരോപണം കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന് അദ്ദേഹം കൃത്യമായി മറുപടി പറഞ്ഞതുമാണ്. വീണ്ടും ആരോപണം എന്നുപറയുന്നത് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ ഭാഗമല്ല. 52(v)-മായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കൃത്യമായി പറയുന്നുണ്ട്. 'പ്രമേയത്തിൽ വാദങ്ങളോ അഭ്യൂഹങ്ങളോ വ്യാജോക്തികളോ ആരോപണങ്ങളോ അപകീർത്തികരമായ പ്രസ്താവനകളോ ഉണ്ടായിരിക്കുവാൻ പാടില്ലാത്തതു...'. എന്നിട്ടും വ്യക്തിപരമായി വീണ്ടും ഒരു മന്ത്രിയെ അധിക്ഷേപിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒരു ബിൽ ഇവിടെ വരുന്നുണ്ട്. ഇത് അതിന്റെ മുന്നോടിയാണ് എന്നറിയാം. ഇത് ശരിയാണോ; ഇന്നത്തെ ചോദ്യത്തിനകത്തുതന്നെ....., അടിയന്തരപ്രമേയ ചോദ്യത്തിന്റെ ഭാഗമായി മുന്വാരിക്കൽ വന്നിട്ടുണ്ട്,

പക്ഷെ ഞാനത് ഉന്നയിച്ചിട്ടില്ല. 'പ്രതികളായവർ ഭരണകക്ഷിപ്രവർത്തകരായിരുന്നതിനാൽ' എന്ന് ചോദ്യത്തിനകത്താണ് വന്നിട്ടുള്ളത്; ഈ ചോദ്യം അനുവദിക്കാൻ പാടുള്ളതാണോ; പ്രതികൾ ഭരണകക്ഷികളാണെന്നുള്ളതിന്റെ തെളിവ് എന്താണുള്ളത്; നിയമസഭയ്ക്ക് എന്ത് തെളിവാണുള്ളത്; എവിടെയെങ്കിലും അതിന്റെ ഉദാഹരണമുണ്ടോ? എവിടെയെങ്കിലും അതിന്റെ തെളിവുണ്ടോ? ചോദ്യത്തിലടക്കം ഇത് വരികയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ ഇത് വലിയ ഗൗരവത്തിൽ നോക്കേണ്ടതാണ്. ഞാൻ ഈ ക്രമപ്രശ്നം ഉന്നയിക്കുന്നത് ഭരണകക്ഷികൾക്ക് മാത്രമല്ല, എല്ലാപേർക്കും ബാധകമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യങ്ങളുടെ എഡിറ്റിംഗുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ ദിവസം റൂളിംഗ് നൽകിയിരുന്നു. അത് ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫിന്റെ ക്രമപ്രശ്നത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് റൂളിംഗ് നൽകിയത്. ചോദ്യങ്ങളിൽ യാതൊരുതരത്തിലുള്ളതും അനുവദിക്കാൻ പാടില്ല. അതിൽ തെറ്റായ രീതി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ കർശനമായ നടപടിയുണ്ടാകുമെന്നും റൂൾ നൽകിയിരുന്നു. അങ്ങ് പറഞ്ഞകാര്യം പരിശോധിക്കാം.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട

മന്ത്രി എ. കെ. ബാലൻ ഞങ്ങൾ ഉന്നയിക്കേണ്ട എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഭംഗിയായി അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഞങ്ങൾക്ക് വളരെ സന്തോഷമായി. അദ്ദേഹം ഞങ്ങളുടെ ജോലി കുറച്ചിരിക്കുകയാണ്. എം.ജി.-യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞു എന്നൊരു പരാമർശം അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. സിൻഡിക്കേറ്റ് ആ ഉത്തരവ് പിൻവലിച്ചു. ഞങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്ന ആരോപണം ശരിയാണെന്ന് വെച്ചുകൊണ്ട് അന്ന് എം.ജി.-യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ സിൻഡിക്കേറ്റ് അത് പിൻവലിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അവാസ്ഥയായ കാര്യങ്ങൾ മന്ത്രി പറയാൻ പാടില്ലല്ലോ; മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞതുകൊണ്ടല്ലേ അദ്ദേഹം രക്ഷപ്പെട്ടത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരമാണെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു, സിൻഡിക്കേറ്റ് വിളിച്ചുകൂട്ടി അവർ ആ തീരുമാനം പിൻവലിച്ചു. വിശദീകരണക്കുറിപ്പിൽ ആരേയും ആക്ഷേപിച്ചിട്ടില്ല, വസ്തുതകൾ പറഞ്ഞിട്ടേയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ഇത് ഓർഡറിലാണെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം.

റൂളിംഗ്

മി. സ്പീക്കർ: റൂൾ 50-ലെ പ്രമേയത്തിൽ അഭ്യൂഹങ്ങളോ വ്യാജോക്തികളോ

ആരോപണങ്ങളോ അപകീർത്തികളോ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലെന്ന നിർദ്ദേശമുണ്ടെന്ന് പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ നിലപാട് വ്യക്തമാണ്. പക്ഷെ റൂൾ 50-ലെ പ്രമേയത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലുള്ള വാദങ്ങളോ അഭ്യൂഹങ്ങളോ, വ്യാജോക്തികളോ, ആരോപണങ്ങളോ ഇല്ലായെന്നുള്ളതാണ് കാണുന്നത്. അതെല്ലാം വിശദീകരണക്കുറിപ്പിലാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ ലഭിച്ച പ്രമേയം ഓർഡറിലാണ്. പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്ന സമയത്ത് അവതരണാനുമതി നേടിയിട്ടുള്ള പ്രദാക്ഷണത്തിൽ വ്യാജോക്തികളും കാര്യങ്ങളും അദ്ദേഹം പറയാതിരിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, കേരള സർവ്വകലാശാലയിലെ 2016 ജൂലൈ മാസം മുതൽ 2019 ജനുവരി മാസംവരെ നടന്ന വിവിധ ഡിഗ്രി പരീക്ഷകളുടെ ഫലങ്ങളിൽ നടത്തിയ ചില തിരിമറികളാണ് സർവ്വകലാശാലയിലെ ആഭ്യന്തര അന്വേഷണത്തിൽ കണ്ടെത്തി നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്. ബി.ബി.എ., ബി.സി.എ. എന്നീ കോഴ്സുകളുടെ പരീക്ഷയിൽ മോഡറേഷൻ നൽകിയതിൽ തിരിമറി

ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നാണ് സർവ്വകലാശാല കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. വീഴ്ചകൾ വരുത്തിയവർക്കെതിരെ വകുപ്പുതല നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുകയും വിദഗ്ദ്ധരെ ഉൾപ്പെടുത്തി വിപുലമായ അന്വേഷണം നടത്തിവരികയുമാണ്. അതത് പാസ് ബോർഡുകൾ നിശ്ചയിച്ചതിലും കൂടുതൽ മാർക്ക് ഓൺലൈനായി കൂട്ടിച്ചേർത്തും നിശ്ചയിച്ച മാർക്കിൽ കുറവു വരുത്തിയും തന്ത്രപരമായ നീക്കങ്ങളാണ് കണ്ടുപിടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ബാഹ്യശക്തികളുടെ ഇടപെടലിനുള്ള സാധ്യതകൂടി കണ്ടുകൊണ്ടാണ് പഴുതടച്ച അന്വേഷണത്തിന് യോഗ്യമാകുന്ന തരത്തിൽ നിക്ഷ്പക്ഷമായും സമയബന്ധിതമായും ക്രൈംബ്രാഞ്ച് ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ സർവ്വകലാശാല ശിപാർശ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. തിരിമറി കണ്ടെത്തിയ മാർക്ക് ലിസ്റ്റുകൾ റദ്ദാക്കി പുതിയത് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികളും പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ തെറ്റായ പ്രചാരണങ്ങൾ സർവ്വകലാശാലയുടെ ശുദ്ധീകരണ നടപടികൾ ദുർബലമാക്കാനേ ഉപകരിക്കുകയുള്ളൂയെന്ന വസ്തുത ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാപേരും മനസ്സിലാക്കുന്നത് നന്നാകും. അന്വേഷണം എത്രയുംപെട്ടെന്ന് പൂർത്തിയാക്കി കുറ്റക്കാരെന്ന് കണ്ടെത്തുന്നവരെ നിയമത്തിന് മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരികയും കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്.

ഒരുവിധത്തിലുള്ള ദാക്ഷണ്യവും കുറ്റവാളികളോട് കാണിക്കില്ല.

സർവ്വകലാശാലയും സർക്കാരും അതീവ ജാഗ്രതയോടെയാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ഈ പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതില്ല.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ മുഖം നോക്കാതെ കർശനമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് കഴിഞ്ഞ മൂന്നര വർഷമായി ഈ സർക്കാരിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി മുതൽ എല്ലാമന്ത്രിമാരും സ്കൂളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ ഇംമ്പോസിഷൻ എഴുതുന്നതുപോലെ ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് പറയുന്നതു കേട്ട് അതൊരു കളിതമാശയായി ഇന്ന് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ N.S.U. (National Students Union)-യുടെ അഖിലേന്ത്യ പ്രസിഡന്റായിരുന്ന ആളാണ്. രാജ്യം മുഴുവനുമുള്ള യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ പരീക്ഷകൾ നടക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ നേരിട്ട് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ സർവ്വകലാശാലകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഇത്രയധികം ക്രമക്കേടുകൾ നടക്കുന്നൊരു സാഹചര്യത്തിൽ, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ മന്ത്രിസ്ഥാനത്ത് തുടരാൻ ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിക്ക് എങ്ങനെ കഴിയുന്നുവെന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. ബഹുമാന്യനായ

മന്ത്രിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിയും ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് എം.ജി. യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലും കേരള ടെക്നിക്കൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലും നടത്തിയ അദാലത്തിനെയും മാർക്ക് ദാനത്തെയും സംബന്ധിച്ചുള്ള ആരോപണം ഇതേ നിയമസഭ ഇതേ സമ്മേളനത്തിൽത്തന്നെ ചർച്ച ചെയ്യുകയും ആ വിവാദം കെട്ടടങ്ങുന്നതിന് മുൻപുതന്നെ കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ ഇപ്പോൾ നടന്നിരിക്കുന്ന ക്രമക്കേടും പുറത്തുവന്നിരിക്കുകയാണ്. 2016-മുതൽ 2019-വരെ നടന്ന 16 പരീക്ഷകളിലാണ് ക്രമക്കേട് നടന്നിരിക്കുന്നത്. അതായത് പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സുകളായിട്ടുള്ള ബി.ബി.എ., ബി.സി.എ., ബി.കോം, എൽ.എൽ.ബി. മുതലായ കോഴ്സുകൾക്കാണ് ഇത്തരത്തിൽ ക്രമക്കേട് നടന്നിരിക്കുന്നത്. സർവ്വകലാശാലയുടെ ചട്ടമനുസരിച്ച് പരീക്ഷാഫലം പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിന് തൊട്ടുമുമ്പ് ടാബുലേഷന്റെ ജോലികൾ പൂർത്തീകരിച്ചശേഷം പാസ്ബോർഡ് യോഗം ചേർന്ന് ചോദ്യങ്ങളുടെ കാഠിന്യവും മൊത്തത്തിലുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പ്രകടനവും പരാതികളും എക്സാമിനർമാരുടെ അഭിപ്രായവും വിലയിരുത്തിയാണ് മോഡറേഷൻ നൽകാമോ; നൽകണമെങ്കിൽ എത്രയെന്നത് തീരുമാനിക്കുന്നത്. ഈ അധികാരം യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ പാസ്ബോർഡിന് മാത്രമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട

മന്ത്രിക്കോ, വൈസ് ചാൻസലർക്കോ സിൻഡിക്കേറ്റിനോ ഇത്തരത്തിൽ മോഡറേഷൻ അധികമായി നൽകാനുള്ള അധികാരം കീഴ്ക്കമനസരിച്ചോ ചട്ടങ്ങൾ അനുസരിച്ചോ ഇല്ലെന്നുള്ളത് വ്യക്തമാണ്. സാധാരണ കീഴ്ക്കമനസരിച്ച് റിസൽട്ട് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനുമുമ്പാണ് മോഡറേഷൻ തീരുമാനിക്കുന്നത്. കാരണം റിസൽട്ട് പ്രഖ്യാപിച്ചതിനുശേഷം മോഡറേഷൻ നൽകിയാൽ അതാർക്കൈവ് പ്രത്യേകമായി, അവരെ favour ചെയ്യാൻവേണ്ടി നൽകിയതാണെന്ന് വ്യാഖ്യാനിക്കപ്പെടാൻ സാധ്യതയുള്ളതുകൊണ്ട് സാധാരണയായി പരീക്ഷ ഫലം പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനുമുമ്പാണ് പാസ്ബോർഡ് മോഡറേഷൻ തീരുമാനിക്കുന്നത്. പരീക്ഷാ ബോർഡ് രണ്ടുമുതൽ പത്തു മാർക്കുവരെ മോഡറേഷൻ നൽകാനായി തീരുമാനിച്ചു റിസൽട്ട് പബ്ലിഷ് ചെയ്തതിനുശേഷമാണ് ഇവിടെ ഇത്തരത്തിൽ ക്രമക്കേട് നടന്നിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ രണ്ടുമുതൽ പത്ത് മാർക്ക് വരെ മോഡറേഷൻ നൽകിയിട്ടും വിജയിക്കാത്ത വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുവേണ്ടി വീണ്ടും നാല് മുതൽ എട്ട് മാർക്ക് വരെ അനർഹമായി നൽകി വലിയ നിലയിൽ, തോറ്റ വിദ്യാർത്ഥികളെ വിജയിപ്പിക്കാനായുള്ള അവസരമാണ് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ഇത് വളരെ

ആസൂത്രീതമായിട്ടാണ് നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. പാസ്ബോർഡ്

അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന മോഡറേഷൻ കമ്പ്യൂട്ടർ സിസ്റ്റത്തിൽ എന്റർ ചെയ്യാനായി

അധികാരമുള്ള ഡെപ്യൂട്ടി രജിസ്ട്രാറുടെ യൂസർ ഐ.ഡി.യും പാസ്വേർഡും

ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ ക്രമക്കേട് സിസ്റ്റത്തിൽ നടത്തിയിരിക്കുന്നത്.

നിരവധി വിദ്യാർത്ഥികൾ ഇതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വാങ്ങി

പോകുകയും ചെയ്തു. സർവ്വകലാശാലയും മന്ത്രിയുമൊക്കെ പറയുന്നത്

സർവ്വകലാശാല സ്വമേധയാ കണ്ടുപിടിച്ച് പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നുവെന്നാണ്. അത്

തീർത്തും അവാസ്തവമാണ്. ആദ്യ വർഷം പരീക്ഷയെഴുതിയ വിദ്യാർത്ഥികൾ

പരീക്ഷയിൽ തോറ്റു, മോഡറേഷൻ കിട്ടിയിട്ടും തോറ്റു. അവർ രണ്ടാം വർഷം

പരീക്ഷ എഴുതി. അപ്പോഴും തോറ്റു. അവർ മൂന്നാം വർഷം പരീക്ഷ എഴുതാനായി

പരീക്ഷാഫീസ് അടയ്ക്കാൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ ചെന്നപ്പോൾ അവരുടെ പരീക്ഷാ

ഫീസ് വാങ്ങാൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റി തയ്യാറായില്ല. നിങ്ങൾക്ക് പരീക്ഷാ ഫീസ്

അടയ്ക്കാൻ കഴിയില്ല കാരണം നിങ്ങൾ ജയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആദ്യവർഷം

തോറ്റു; രണ്ടാം വർഷം തോറ്റു; മൂന്നാം വർഷം പരീക്ഷയ്ക്ക് ഫീസ് അടയ്ക്കാൻ

പോകുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളോട് യൂണിവേഴ്സിറ്റി പറയുകയാണ്, നിങ്ങൾ

തോറ്റിട്ടില്ല; ജയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എന്ത് വിചിത്രമാണ് അവിടെ നടക്കുന്നത്.

യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ ആളുകൾ ഇവരെ പഠിക്കാൻവേണ്ടി
 പറയുന്നതായിരിക്കുമെന്നാണ് നിഷ്കളങ്കരായ വിദ്യാർത്ഥികൾ വിചാരിച്ചത്.
 അങ്ങനെ നിരവധി വിദ്യാർത്ഥികൾ ഈ വസ്തുത മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട്
 യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് പരാതി കൊടുക്കുകയാണ്. ഒരുപക്ഷേ ക്രമക്കേട് നടത്തിയ
 ആളുകൾക്ക് ഇത് മനസ്സിലായിട്ടുണ്ടാവില്ല. അതായത് നാലുമുതൽ പത്തുവരെ
 മാർക്ക് അഡീഷണലായി മോഡറേഷൻ നൽകുമ്പോൾ അത് ആർക്കുവേണ്ടി
 നൽകാനാണ് അല്ലെങ്കിൽ ആർക്ക് പ്രയോജനം ലഭിക്കാനാണ് നൽകിയത്,
 അവർക്ക് മാത്രമായിരിക്കില്ല. ആ മാർക്ക് കാറ്റഗറിയിൽപ്പെടുന്ന എല്ലാ
 വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഇത് അധികമായി ലഭിക്കുകയാണെന്ന വസ്തുത ഒരുപക്ഷേ
 ഈ ക്രമക്കേട് നടത്തിയ ആളുകൾക്ക് മനസ്സിലായിട്ടുണ്ടാകില്ല.
 ക്രമക്കേടിനെക്കുറിച്ച് അറിവില്ലാതിരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളാണ് ഇത്തരത്തിൽ
 യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് പരാതി നൽകിയത്. അത് പുറത്തുവന്നപ്പോഴാണ് ഇത്
 വിവാദമാകുകയും പത്രങ്ങളിൽ വാർത്ത വരികയും ചെയ്തത്. ഇവിടെ
 പ്രസക്തമായ ചില ചോദ്യങ്ങളും സംശയങ്ങളുമുണ്ട്. പല തവണയാണ് മാർക്ക്
 കൂട്ടികൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഏതെങ്കിലും ഒന്നോ രണ്ടോ വിദ്യാർത്ഥിയെ
 വിജയിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരത്തിലൊരു ക്രമക്കേട്

നടത്തുന്നതെങ്കിൽ ഒരു തവണ ആ മാർക്ക് തിരുത്തിയാൽ മതി. ഇവിടെ നിരവധി തവണ ഇത്തരത്തിൽ മാർക്ക് തിരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ അർത്ഥം ക്രമക്കേട് നടത്തിയ ആളുകൾ ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് നിരവധി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇതിന്റെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പലവട്ടം മാർക്ക് തിരുത്തിയെന്നുള്ളതാണ്. ഇതിന്റെ പുറകിൽ വലിയൊരു മാഫിയ തന്നെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഇതിൽ നിന്നും വിശ്വസിക്കേണ്ടി വരും. യൂസർ ഐ.ഡി.യും പാസ്‌വേർഡും ദുരുപയോഗം ചെയ്തുവെന്നുപറയപ്പെടുന്ന ഡെപ്യൂട്ടി രജിസ്ട്രാറെ അന്വേഷണവിധേയമായി സസ്പെൻഡ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. വിചിത്രമായ കാര്യം, കഴിഞ്ഞ വർഷംതന്നെ ഈ ഡെപ്യൂട്ടി രജിസ്ട്രാർ പരീക്ഷാവിഭാഗത്തിൽനിന്നും സ്ഥലം മാറിപ്പോയിരുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് ഇതിന്റെ പുറകിൽ വലിയ മാഫിയതന്നെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് പറയുന്നത്. ഒരു ഡെപ്യൂട്ടി രജിസ്ട്രാർ, അതീവ രഹസ്യ സ്വഭാവമുള്ള യൂസർ ഐ.ഡി.യും പാസ്‌വേർഡും കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നയാൾ ആ സെക്ഷനിൽ നിന്നും ട്രാൻസ്ഫറായി പോകുമ്പോൾ, ആ പാസ്‌വേർഡും യൂസർ ഐ.ഡി.യും നിയന്ത്രിക്കുന്ന യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ കമ്പ്യൂട്ടർ വിഭാഗം എന്തുകൊണ്ട് ആ യൂസർ ഐ.ഡി.യും പാസ്‌വേർഡും ചെയ്ഞ്ച് ചെയ്തില്ല? ഇവിടെ മനസ്സിലാക്കേണ്ട മറ്റൊരു കാര്യം,

സെക്ഷനുകീഴിൽ ആകെ 39 ജീവനക്കാരാണ് ജോലി എടുക്കുന്നത്. 39 ജീവനക്കാർ ജോലിയെടുക്കുന്ന ആ പരീക്ഷാസെക്ഷനിൽ ഇപ്പോൾ 78 യൂസർ ഐ.ഡി.കളും പാസ്‌വേഡുമാണ് അനധികൃതമായി യൂസ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ കമ്പ്യൂട്ടർ വിഭാഗത്തിനോ, ഭരണതലത്തിലിരിക്കുന്ന ആളുകൾക്കോ അറിവില്ലെന്നുപറയുന്നത് തീർത്തും വിശ്വസിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത കാര്യമാണ്. ഇവിടെ പ്രസക്തമായ ചോദ്യം, സ്ഥലംമാറിപ്പോയ ഡെപ്യൂട്ടി രജിസ്ട്രാറുടെ യൂസർ ഐ.ഡി.യും പാസ്‌വേഡും ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ് സെക്ഷനിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന മറ്റാളുകൾ ക്രമക്കേട് നടത്തിയതെന്ന് പറയപ്പെടുന്നു. ഡെപ്യൂട്ടി രജിസ്ട്രാറെ സ്ഥലം മാറ്റി. അദ്ദേഹത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവരുടെ യൂസർ ഐ.ഡി.യും പാസ്‌വേഡും മറ്റാളുകൾക്ക് കൊടുത്തുവെന്നുള്ള ഒരു തെറ്റ് മാത്രമേ ചെയ്തിട്ടുള്ളൂ. ഇവിടെ യഥാർത്ഥ ക്രമക്കേട് നടത്തിയവർ ഈ യൂസർ ഐ.ഡി.യും പാസ്‌വേഡും ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് നിരവധി തവണ രണ്ട് മുതൽ പത്ത് മാർക്ക് വരെ അഡീഷണലായി മോഡറേഷൻ നൽകിയ ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ്. അവർക്കെതിരെ എന്തുനടപടി സ്വീകരിക്കാനാണ് ഈ നിമിഷംവരെ യൂണിവേഴ്സിറ്റി തയ്യാറായിരിക്കുന്നതെന്ന് നമ്മൾ ചിന്തിക്കണം.

അത് ചിന്തിച്ചുപോകുമ്പോഴാണ് ഇതിന്റെ യഥാർത്ഥ കുറ്റവാളികളെക്കുറിച്ച് അറിയേണ്ടത്. ഇതിന്റെ പിന്നിൽ പ്രവർത്തിച്ച ആളുകൾ ആരാണെന്ന് അറിയേണ്ടതുണ്ട്. അത് അറിയണമെങ്കിൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ പഴയ ചരിത്രം പരിശോധിക്കണം. 2008-ൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിലിരുന്ന കാലത്ത് കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ അസിസ്റ്റന്റ് നിയമന വിവാദം ആരും മറന്നിട്ടില്ല എന്നെനിക്കറിയാം. യൂണിവേഴ്സിറ്റി അസിസ്റ്റന്റ് പരീക്ഷയിൽ മാർക്കിൽ കൃത്രിമം നടത്തി സി.പി.ഐ.(എം) പ്രവർത്തകരായിട്ടുള്ള ആളുകൾ കടന്നുകയറിയെന്ന വ്യാപകമായ പരാതിയും അതുസംബന്ധിച്ച കേസും കോടതിയിൽ ഇന്നും നിലനിൽക്കുകയാണ്. നിർഭാഗ്യവശാൽ അന്ന് നിയമിതരായിട്ടുള്ള പല ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഇന്ന് യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ ഗസറ്റഡ് ഓഫീസർമാരായും സെക്ഷൻ ഓഫീസർമാരായും ജോലിയെടുക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് വളരെ വിചിത്രമായ കാര്യം. ആ ആളുകൾ തന്നെയാണ് ഈ ക്രമക്കേടിന്റെ പിറകിലെന്ന് വ്യാപകമായ ആരോപണം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ കേട്ടുകേൾവിയില്ലാത്ത സംഭവങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. ആയിരം കിലോ സ്വർണ്ണക്കള്ളക്കടത്ത് നടത്തിയ പ്രതിയുടെ വീട്ടിൽ ഡി.ആർ.ഐ.

(ഡയറക്ടറേറ്റ് ഓഫ് റവന്യൂ ഇൻ്റലിജൻസ്) ഉദ്യോഗസ്ഥർ അന്വേഷിച്ചുചെന്നപ്പോൾ അവിടെ സ്വർണ്ണമല്ല, കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ ഉത്തരപേപ്പറാണ് കിട്ടിയത്. കുത്തുകേസ് പ്രതിയുടെ വീട്ടിൽ കേരള പോലീസ് ചെന്നാൽ അവിടെ കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ ഉത്തരക്കടലാസ്. പി.എസ്.സി. തട്ടിപ്പുകേസിലെ പ്രതിയുടെ വീട്ടിൽ കേരള പോലീസ് ചെന്നാൽ അവിടെ കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ ഉത്തരക്കടലാസ്. കേരള പോലീസ് ഈ നാട്ടിലെ ഏത് കൊള്ളരുതാത്തവന്റെ വീട്ടിൽ ഏത് കേസ് അന്വേഷിച്ചുചെന്നാലും അവിടെയെല്ലാം കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ ഉത്തരപേപ്പർ കണ്ടുകിട്ടുന്നു. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ചുമതല ഏറ്റെടുത്തശേഷം ഇത്തരത്തിൽ കേരള പോലീസിനെയും വിദ്യാഭ്യാസവകുപ്പിനെയും സംയോജിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഏതു കേസ് അന്വേഷിച്ചുപോയാലും ഇത്തരത്തിൽ ഉത്തരക്കടലാസുകൾ കിട്ടും. കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ; നാളെ പരീക്ഷാ കൺട്രോളറെ നിയമിക്കാൻവേണ്ടി ഇൻ്റർവ്യൂ ക്ഷണിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആ ഇൻ്റർവ്യൂവിന് ക്ഷണിച്ചിരിക്കുന്ന അല്ലെങ്കിൽ അപേക്ഷ കൊടുത്തിരിക്കുന്ന ആളുകൾ ആരാണെന്നുപോലും രഹസ്യമാക്കി വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. സാധാരണ

ചട്ടമനുസരിച്ച് പത്തുവർഷത്തെ അധ്യയന പരിചയവും അഞ്ചുവർഷത്തെ സൂപ്പർവൈസറി പരിചയവുമുള്ള യൂണിവേഴ്സിറ്റി പ്രൊഫസർമാരെയും കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പാൾമാരെയുമാണ് പരീക്ഷാ കൺട്രോളർമാരായി നിയമിക്കാറുള്ളത്. എന്നാൽ വെറും അസിസ്റ്റന്റ് പ്രൊഫസറായ സി.പി.ഐ.(എം) സംഘടനാനേതാവിനെ എല്ലാ കീഴ്വഴക്കങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും ലംഘിച്ച് പരീക്ഷാ കൺട്രോളറാക്കാൻ പോകുകയാണ്. നാളെ നടക്കുന്ന പരീക്ഷാ കൺട്രോളർക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഇന്റർവ്യൂവിൽ പരീക്ഷാ കൺട്രോളറാക്കാൻ പോകുന്നത് ആരാണെന്ന് എനിക്ക് ഇന്ന് പറയാൻ പറ്റും. എനിക്ക് മാത്രമല്ല യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ പോയി അവിടത്തെ ഏത് സെക്യൂരിറ്റിക്കാരനോട് ചോദിച്ചാലും പറയും നാളത്തെ പരീക്ഷാ കൺട്രോളറുടെ ഇന്റർവ്യൂവിൽ, ഇന്റർവ്യൂ പാസ്സായി പരീക്ഷാ കൺട്രോളറാക്കാൻ പോകുന്നത് ആരാണെന്ന്.

മി. സ്ലീക്കർ: കൺക്ലഡ് ചെയ്യൂ, അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, ഗവൺമെന്റ് കോളേജിൽ

അധ്യാപകനായിട്ടുള്ള, ഒരു അസിസ്റ്റന്റ് പ്രൊഫസർ മാത്രമായ ഈ വ്യക്തി തന്നെയാണ് സിൻഡിക്കേറ്റിന്റെ പരീക്ഷാ കൺവീനറായിരുന്ന കാലത്ത് ഇപ്പോൾ പുറത്തുവന്നിരിക്കുന്ന ക്രമക്കേടുകൾ നടന്നിരിക്കുന്നതെന്നും വളരെ

പ്രസിദ്ധമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: കൺക്ലഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, മന്ത്രിയുടെ മനുഷ്യത്വ സമീപനം, പരീക്ഷയിൽ ആവർത്തിച്ച് തോൽക്കുന്ന ആളുകൾ അടുത്തുവരുമ്പോൾ അവരോട് മനുഷ്യത്വപരമായി പെരുമാറി മാർക്കുകൊടുത്ത് വിജയിപ്പിക്കുന്ന സമീപനം, ആ സമീപനം ഇന്ന് കേരളത്തിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളുടെ നയമായി മാറാൻ പോകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള ആളുകളെ പരീക്ഷാ കൺട്രോളറാക്കി വയ്ക്കുന്നത്. അവരെ പരീക്ഷാ കൺട്രോളറാക്കിയാൽ പിന്നെ മറ്റെല്ലാവർക്കും യൂസർ ഐ.ഡി.യും പാസ്‌വേഡും കൊടുക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. വളരെ സെൻട്രലൈസ്ഡായി ഒരാൾക്കുതന്നെ ഇത് നടത്താനാകും. യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ ഇപ്പോൾ പാർട്ടിഭരണമാണ്. ചില സിൻഡിക്കേറ്റ് അംഗങ്ങളാണ് വൈസ് ചാൻസലറുടെ മുറിയിലിരുന്ന് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ, കൺക്ലഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, ഞാൻ കൺക്ലഡ് ചെയ്യാം, രണ്ടുമിനിട്ട്.

സർവ്വകലാശാലയുടെ ഉന്നതതല യോഗങ്ങളിൽപ്പോലും സീനിയറായ

പ്രൊഫസർമാരും പ്രിൻസിപ്പാൾമാരും വൈസ് ചാൻസലറോട് ചോദ്യം ചോദിച്ചാൽ മറുപടി പറയുന്നത് ഒരു സിൻഡിക്കേറ്റ് അംഗമാണ്. ഈ സിൻഡിക്കേറ്റ് അംഗം രാവിലെ വൈസ് ചാൻസലറുടെ ഓഫീസിലും ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം ഏതൊക്കെ ഓഫീസുകളിൽ നിരങ്ങുന്നുവെന്നുള്ളത് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ ആരോടുചോദിച്ചാലുമറിയാം. മന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ നിരങ്ങുന്നു, പാർട്ടി ഓഫീസുകളിൽ നിരങ്ങുന്നുവെന്നുള്ളത് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ എല്ലാവർക്കും വ്യക്തമായി അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ഈ യൂണിവേഴ്സിറ്റി അംഗത്തിന്റെ സഹോദരൻ ഒരു സ്വകാര്യ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിന്റെ പ്രിൻസിപ്പാളാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മകൻ ബി.ടെക് പരീക്ഷയിൽ 49 മാർക്ക് ഗ്രേസ് മാർക്കായി നൽകിയിട്ടും വിജയിച്ചില്ല. അങ്ങനെ വിജയിക്കാതിരുന്ന വിദ്യാർത്ഥിയെ ഏതോ പ്രോജക്ട് അവതരിപ്പിച്ചു എന്നതിന്റെ പേരിൽ അദ്ദേഹത്തിന് കൂടുതൽ ഗ്രേസ് മാർക്ക് നൽകണമെന്ന് സിൻഡിക്കേറ്റ് മെമ്പറുടെ ആവശ്യപ്രകാരം ശിപാർശ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ആ ശിപാർശ വിവാദമായപ്പോൾ അത് പിൻവലിക്കുകയാണുണ്ടായത്. വിചിത്രമെന്നുപറയട്ടെ, ആ വിദ്യാർത്ഥിയുടെ അച്ഛനായ, ഈ സിൻഡിക്കേറ്റ് മെമ്പറുടെ സഹോദരനെയാണ് ഇപ്പോൾ ടെക്നിക്കൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ പ്രോ-വൈസ്

ചാൻസലറായി നിയമിച്ചിരിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ, അങ്ങ് കൺക്ലഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, കൺക്ലഡ് ചെയ്യുകയാണ്. 'ലജ്ജ

കൊണ്ട് പാതാളത്തോളം തല താഴ്ന്നുപോകുന്നു' എന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഇവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ കേട്ടാൽ അങ്ങയുടെ തല പാതാളത്തിനതാഴെ ഇനി ഏതെങ്കിലും സ്ഥലമുണ്ടെങ്കിൽ അവിടെ കൊണ്ടുവയ്ക്കേണ്ട അവസ്ഥയിലാണ്. ഞാൻ കൺക്ലഡ് ചെയ്യുകയാണ്. ഈ നിയമസഭയുടെ മൂക്കിനതാഴെ അഴിമതിയുടെയും കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയുടെയും ഒരു കൂത്തരങ്ങായി, സ്വജനപക്ഷപാതത്തിന്റെ ഒരു കേന്ദ്രമായി കേരളാ യൂണിവേഴ്സിറ്റി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ വിശ്വാസ്യത നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ നാടിന്റെ അഭിമാനമായ ഈ യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഇന്നൊരു പാർട്ടി ഓഫീസായി മാറി എന്നുള്ള കാര്യമാണ് നമുക്ക് ബോധ്യപ്പെടുന്നത്. ഈ യൂണിവേഴ്സിറ്റി നടത്തുന്ന ഒരു അന്വേഷണത്തിൽ ഇപ്പോൾ ആർക്കും വിശ്വാസമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: കൺക്ലഡ് ചെയ്യൂ.... കൺക്ലഡ് ചെയ്യൂ.....

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, കാരണം, ഇവർ നിയമിച്ചിരിക്കുന്ന

ആളുകൾ മുഴുവൻ പാർട്ടിയുടെ ആളുകളായതിനാൽ ഈ അന്വേഷണത്തെ സംബന്ധിച്ച് യാതൊരു വിശ്വാസവുമില്ല. ഇവരുടെ അന്വേഷണം പൂർത്തിയായി, ആർക്കെതിരെയെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിച്ചാൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട, 'എന്റെ മിടുക്ക് കൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഈ ക്രമക്കേട് നടത്തിയത്' എന്ന് അവർ പുറത്തിറങ്ങിയിട്ട് പറയും. കുത്തുകേസിലെ പ്രതി കോപ്പിയടിച്ചത് എന്റെ മിടുക്ക് കൊണ്ടാണ് എന്നുപറഞ്ഞതുപോലെ ഈ കേസിലെ പ്രതികളും അത്തരത്തിൽത്തന്നെ പറയുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ചുമതല ഏറ്റെടുത്തതുമുതൽ കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസത്തെ വെറുമൊരു അഭ്യാസമാക്കി മാറ്റി എന്നുള്ളതാണ് ഇപ്പോൾ നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഒരു സ്വതന്ത്രമായ അന്വേഷണം ഇവിടെ ആവശ്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം നിയമസഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, കേരള സർവ്വകലാശാലയുടെ കരിയർ റിലേറ്റഡ് കോഴ്സുകളായ Bachelor of Business Administration (BBA), Bachelor of Computer Application (BCA)

എന്നിവയുടെ പരീക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പാസ്ബോർഡ് തീരുമാനത്തിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മോഡറേഷൻ നൽകിയും കൂടുതൽ മാർക്ക് കൂട്ടിച്ചേർത്തും ചില കേസുകളിൽ മാർക്കിൽ കുറവ് വരുത്തിയും നടത്തിയ ഈ കുറ്റകൃത്യത്തെ വളരെ ഗൗരവത്തോടെയാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. ഇത്തരം ഗൗരവമാർന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യതകളെ സംബന്ധിച്ച് പരീക്ഷാ കൺട്രോളർ '2016, നവംബർ 19-ന്' വൈസ് ചാൻസലർക്ക് രേഖാമൂലം അറിയിപ്പ് നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ, അന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികൾ പുലർത്തിയ ഉത്തരവാദിത്വമില്ലായ്മയും ജാഗ്രതക്കുറവുമാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള തിരിമറിയുണ്ടാകുന്നതിന് കാരണമായത്. ഡേറ്റ് പ്രത്യേകം ഓർത്തിരിക്കണം. നിലവിലുള്ള ഭരണനേതൃത്വവും വൈസ് ചാൻസലറും നിർദ്ദേശിച്ച പ്രകാരം കേരള സർവ്വകലാശാലതന്നെ നടത്തിയ അന്വേഷണത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ പുറത്തുവന്ന കുറ്റകൃത്യം കണ്ടെത്തിയത് എന്നുള്ളത് ശ്രദ്ധേയമാണ്. ഈ കുറ്റകൃത്യത്തിൽ ഭാഗഭാക്കായവർ എത്ര ഉന്നതരായാലും അവരെ നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവന്ന് കർശന ശിക്ഷ ഉറപ്പാക്കാൻ നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഭരണപരമായ പിഴവുകൾ, ക്രമക്കേടുകൾ, വീഴ്ചകൾ എന്നിവ കണ്ടെത്തുന്നതിന്

ഇതിനകംതന്നെ വൈസ് ചാൻസലർ ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രാഥമികാനുബന്ധത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ മാർക്കുകൾ ഓൺലൈനായി അപ്ലോഡ് ചെയ്യുന്നതിന്റെ ചുമതലയുണ്ടായിരുന്ന ഡെപ്യൂട്ടി രജിസ്ട്രാറെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ പിഴവുകൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി ഐ.ടി., കമ്പ്യൂട്ടർ വിദഗ്ദ്ധരെ ഉൾപ്പെടുത്തി മറ്റൊരു അനുബന്ധ സമിതിയെയും ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗം നാളിതുവരെ നേടിയെടുത്ത മുന്നേറ്റങ്ങളുടെ ശോഭ കെടുത്തുന്ന കൃത്യമായി സർക്കാർ ഈ വിഷയത്തെ കാണുന്നു. കേവലം രാഷ്ട്രീയ തർക്ക-വിതർക്കങ്ങൾക്കുപരിയായി ഇതിൽ കുറ്റക്കാരായവരെ കണ്ടെത്തി കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ, സങ്കീർണ്ണ രാഷ്ട്രീയ താൽപ്പര്യങ്ങളുടെ പേരിൽ സർവ്വകലാശാലയെ കരി വാരിത്തേയ്ക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് ഉചിതമല്ലെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ടവർ തിരിച്ചറിയുന്നത് നന്നാകും. ഈ വിഷയത്തിൽ വകുപ്പുതല അനുബന്ധത്തിനുപുറമെ, ഗുരുതരമായ കുറ്റകൃത്യമായിക്കണ്ട് ക്രൈം ബ്രാഞ്ച് അനുബന്ധത്തിനും സർവ്വകലാശാല തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. നിഷ്പക്ഷമായും സമയബന്ധിതമായും ക്രൈം ബ്രാഞ്ച് അനുബന്ധം പൂർത്തിയാക്കി കുറ്റക്കാരെക്കുറിച്ച് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. സർവ്വകലാശാല

സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനമായതിനാൽ അതിന്റെ ഭരണ നടപടിക്രമങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ പൂർണ്ണമായ നിയന്ത്രണത്തിലല്ല. എന്നാൽ ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുമ്പോൾ സുശക്തമായ നടപടികൾക്ക് സർക്കാർ എല്ലാ പിന്തുണയും നൽകുന്നതാണ്. അന്വേഷണം നേരായ വഴിയിൽ നിൽക്കുന്ന ഈ ഘട്ടത്തിൽ സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ഈ പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതില്ലെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ)-ന്റെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചിരിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട റോജി എം. ജോൺ, എം.എൽ.എ. ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതിയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടി വളരെ ദൗർഭാഗ്യകരമായിപ്പോയി. അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച ഒരു കാര്യത്തിനും മറുപടി പറഞ്ഞില്ല. കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയെ

ആരോ കരി വാരിത്തേയ്ക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. ഇനി ഏത് കരിയാണ് വാരിത്തേയ്ക്കേണ്ടത് എന്നുള്ളതാണ് സംശയം. മുഖത്തുമാത്രമല്ല, കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ മുഴുവൻ കരിക്കൊണ്ട് ആരാട്ട് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാലമാണിത്. ഇത് ഞങ്ങളാണോ കൊണ്ടുവന്നത്? കേരളത്തിലെ എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളും യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ നടക്കുന്ന ഗുരുതരമായ തട്ടിപ്പുകളെയും അഴിമതികളെയും സ്വജനപക്ഷപാതത്തെയും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. ആ കാര്യങ്ങൾ ഞങ്ങളിവിടെ സങ്കുചിതമായ രാഷ്ട്രീയ താൽപ്പര്യങ്ങൾ കൊണ്ടാണോ ഉന്നയിക്കുന്നത്? സങ്കുചിത രാഷ്ട്രീയ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ് ഇത് ഉപയോഗിക്കുന്നതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു. അങ്ങനെയാണോ? എം.ജി. യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലും ടെക്നിക്കൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലും നടന്ന മാർക്കുദാനം, ഇപ്പോൾ അതേത്തുടർന്ന്, ഇവിടെ ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ ക്രമക്കേടുകൾ തുടങ്ങിയവയെല്ലാം പുറത്തുവന്നത് സങ്കുചിതമായ രാഷ്ട്രീയ താൽപ്പര്യങ്ങൾ കൊണ്ടാണോ? മഹത്തായ കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയെ കരി വാരിത്തേച്ചത് ഈ മന്ത്രിയും ഈ ഭരണകൂടവുമാണ് എന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. "യഥോ രാജ തഥോ പ്രജാ" എന്നൊരു ചൊല്ലുണ്ട്. അതായത്, രാജാവ് എങ്ങനെയാണോ

അതുപോലെയായിരിക്കും പ്രജകൾ. രാജാവ് നീതിമാനാണെങ്കിൽ പ്രജകളും നീതിയെ മുറുകെപ്പിടിക്കുന്നവരായിരിക്കും. രാജാവ് തിരിമറിക്കാരനാണെങ്കിൽ പ്രജകൾ അതിനമപ്പുറത്തെ തിരിമറിക്കാരനായിരിക്കും എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. ഇവിടെയും അതാണ് സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ തോറ്റ ഒരു കുട്ടിക്ക് ചട്ടം ലംഘിച്ച് മാർക്ക് കൂട്ടിയിട്ടുകൊടുക്കുക മാത്രമല്ല, അത് വലിയ മഹത്വമായി കൊട്ടിഘോഷിച്ച് നടക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അങ്ങനെ മാർക്ക് കൂട്ടിയിട്ട് കൊടുക്കുമ്പോൾ താഴെയുള്ള ജീവനക്കാരും മാർക്ക് കൂട്ടിയാൽ അവരെ എങ്ങനെ തെറ്റ് പറയാൻ കഴിയും? എം.ജി. സർവ്വകലാശാലയിൽ മാർക്ക് കുറയ്ക്കാനും കേരള സർവ്വകലാശാലയിൽ ഇപ്പോൾ പുറത്തുവന്നിരിക്കുന്ന മാർക്ക് തിരിമറിയും തമ്മിൽ അടിസ്ഥാനപരമായി വലിയ വ്യത്യാസമൊന്നുമില്ല. കോട്ടയത്തെ എം.ജി. സർവ്വകലാശാലയിൽ, ബി.ടെക്. പരീക്ഷ തോറ്റ് സപ്ലിമെന്ററി പരീക്ഷ എഴുതിയിട്ടും ജയിക്കാത്ത കുട്ടികളെ മാർക്ക് കൂട്ടിയിട്ട് വിജയിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. കേരള സർവ്വകലാശാലയിലും അതുതന്നെയാണ് സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. 2016-ൽ B.Com., BBA, B.Sc., BCA തുടങ്ങിയ പരീക്ഷകളിൽ പലതവണ തോൽക്കുകയും സപ്ലിമെന്ററി പരീക്ഷ എഴുതിയിട്ടും

ജയിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള കുട്ടികളെയാണ് മാർക്ക് കൂട്ടിയിട്ട് വിജയിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ആർക്കാണ്? രണ്ടിടത്തും ഒരേ തട്ടിപ്പാണ് നടന്നിട്ടുള്ളത്. പ്രൊസീഡ്യൂറിൽ മാത്രമേ വ്യത്യാസമുള്ളൂ. കോട്ടയത്ത്, മന്ത്രിയുടെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരമാണ് മാർക്ക് കൂട്ടിയിട്ടുകൊടുക്കാൻ അദാലത്ത് തീരുമാനിച്ചത്. കേരള സർവ്വകലാശാലയിൽ മന്ത്രിയുടെ മനസ്സ് വായിച്ചതുപോലെ ജീവനക്കാർ അത് ചെയ്തുവെന്നുള്ള വ്യത്യാസം മാത്രമേയുള്ളൂ. കോട്ടയത്ത് എം.ജി. സർവ്വകലാശാലയുടെ അദാലത്തിൽ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിയുടെ അഭിലാഷമനുസരിച്ച് മാർക്ക് കൂട്ടിയിട്ട് കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. സെനറ്റിൽ കൊണ്ടുചെന്ന് അതിനുള്ള അംഗീകാരം വാങ്ങി. കേരള സർവ്വകലാശാലയാകട്ടെ, ആ പൊല്ലാപ്പിനൊന്നും പോയില്ല, നേരിട്ട് ജീവനക്കാർ തന്നെ മോഡറേഷൻ കൂട്ടിയിട്ട് കൊടുത്തു. സത്യത്തിൽ മന്ത്രി ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ ജീവനക്കാർ അതേപടി തുടരുകയാണ് ചെയ്തത് എന്നുള്ളതാണ് വിചിത്രമായ കാര്യം. "ഞാൻ മാനുഷിക പരിഗണന വച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇത് ചെയ്യുന്നത്" എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എത്രയോ സന്ദർഭങ്ങളിൽ പത്രസമ്മേളനങ്ങളിൽ വികാരാധീനനായി പറഞ്ഞത്. 2016

മുതൽ പലതവണ പരീക്ഷകൾ എഴുതിയിട്ടും ജയിക്കാൻ വഴികാണാതിരുന്ന കുട്ടികളെയാണ് ജീവനക്കാർ വിജയിപ്പിച്ചത്. മന്ത്രി മാതൃകയായി കാട്ടിയ മാനുഷിക പരിഗണന കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ ജീവനക്കാരും കാട്ടി എന്നുപറഞ്ഞാൽ അതിശയോക്തിയാകില്ല. മന്ത്രിക്ക് മാനുഷിക പരിഗണന ആകാമെങ്കിൽ ജീവനക്കാർക്ക് അത് പാടില്ല എന്നുപറയുന്നതിൽ എന്ത് അർത്ഥമാണുള്ളത്? ഈ തട്ടിപ്പ് കണ്ടെത്തിയത് തങ്ങളാണെന്നും ശുദ്ധീകരണ പ്രക്രിയയാണ് നടക്കുന്നതെന്നും സർവ്വകലാശാല പത്രക്കുറിപ്പിൽ പറയുന്നു. പക്ഷേ സർവ്വകലാശാലയല്ല, സത്യസന്ധരായ ചില കുട്ടികളാണ് ഈ വാർത്തകൾ പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നത്. 2016-ൽ പരീക്ഷ എഴുതി തോൽക്കുകയും 2017, 2018 വർഷങ്ങളിൽ വീണ്ടും പരീക്ഷ എഴുതിയിട്ടും ജയിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്ത കുട്ടികൾ ഒരിക്കൽക്കൂടി പരീക്ഷ എഴുതാൻ ശ്രമിച്ചു. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ, അവർ ഫീസ് അടയ്ക്കാൻ ചെന്നപ്പോൾ, നിങ്ങൾ ജയിച്ചിരിക്കുകയാണെന്നും ഫീസ് അടയ്ക്കേണ്ട കാര്യമില്ലെന്നും പരീക്ഷ എഴുതേണ്ട കാര്യമില്ലെന്നും നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വാങ്ങി പോകാമെന്നുമാണ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽനിന്ന് അവരോട് പറഞ്ഞത്. അപ്പോൾ ആ കുട്ടികൾ അന്തംവിട്ടുപോയി. തങ്ങൾ തോറ്റെന്നാണ്

കുട്ടികൾ പറയുന്നത്. എന്നാൽ സർവ്വകലാശാല പറയുന്നത്, അല്ല, നിങ്ങൾ ജയിച്ചു, ഡിഗ്രി വാങ്ങി പോകണം എന്നാണ്. ഈ ഒരവസ്ഥ എവിടെയെങ്കിലും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? ഇത് കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയെ കരിവാരിത്തേയ്ക്കാനാണോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇത് ശ്രദ്ധിക്കണം. കേരള സർവ്വകലാശാലയെ കരിവാരിത്തേയ്ക്കാനാണോ ഞങ്ങളിൽ പറയുന്നത്? 2016-ൽ തന്നെ അവർ പരീക്ഷയിൽ ജയിച്ചു എന്നാണ് ഇന്ന് സർവ്വകലാശാലാ ജീവനക്കാർ സിസ്റ്റം നോക്കി പറഞ്ഞത്. അപ്പോൾ 2017-ലും 2018-ലും തോറ്റതായി കാണിക്കുന്ന അവരുടെ കയ്യിലിരിക്കുന്ന മാർക്ക് ലിസ്റ്റോ? ആ കുട്ടികൾ ആ മാർക്ക് ലിസ്റ്റുകൾ കാണിച്ച് തങ്ങൾ തോറ്റതാണെന്നുപറഞ്ഞു. അപ്പോഴും ജീവനക്കാർ പറഞ്ഞത്, അല്ല റിക്കോർഡ് പ്രകാരം നിങ്ങൾ ജയിച്ചവരാണ് എന്നാണ്. ഡിഗ്രി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വാങ്ങി പോകാനാണ് അവരോട് പറഞ്ഞ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ ഒരു ഡേറ്റ് പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ ഡേറ്റ് 2016 നവംബർ ആണെന്നാണ്. 2016 നവംബറിലാണെങ്കിൽ, പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥാണ് കേരളത്തിലെ അന്നത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നുള്ള കാര്യം ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ മരണപോകരുത്. അന്നത്തെ മന്ത്രി യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ മന്ത്രിയല്ല. അന്നത്തെ

മന്ത്രി പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥായിരുന്നു. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ, ഒരു കാര്യം ഞാൻ പറയാം, പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥിന്റെ കാലത്ത് ഇതുപോലുള്ള സംഭവങ്ങൾ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അങ്ങ് അത് മനസ്സിലാക്കണം. അങ്ങ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയെ കുളം തോണ്ടുകയാണ്. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥിന്റെ കാലത്ത് ഇങ്ങനെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ പറയുമായിരുന്നു. 'യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ പരിസരത്തുകൂടി എനിക്ക് പോകേണ്ട' എന്നാണ് മന്ത്രി പറയുന്നത്. പരീക്ഷാ തീയതികൾ നിശ്ചയിക്കുന്നതിൽ മന്ത്രിക്ക് എന്താണ് അധികാരം; അദാലത്തുകളിൽ മാർക്ക് കൂട്ടിക്കൊടുക്കുന്നതിന് മന്ത്രിക്ക് എന്ത് അധികാരം; തോറ്റ കുട്ടികളെ വിജയിപ്പിക്കാൻ മാർക്ക് കൂട്ടിക്കൊടുക്കുന്നതിൽ ഈ മന്ത്രി ഇടപെട്ടത് എന്തടിസ്ഥാനത്തിലാണ്? ഈ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ കുളം തോണ്ടുന്ന നടപടിയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മഹാത്മാഗാന്ധി സർവ്വകലാശാലയെപ്പറ്റി പരമ്പരകൾ വന്നല്ലോ. മലയാളമനോരമ അടക്കമുള്ള എല്ലാ പത്രങ്ങളിലും നമ്മുടെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി പരമ്പരകൾ വന്നു. അഞ്ച് മാർക്ക് കൂട്ടിയിട്ടുകൊടുത്ത

എം.ജി. സർവ്വകലാശാലയിലെ ദുരന്ത സംഭവത്തിൽ മാർക്ക് പിൻവലിക്കാൻ സിൻഡിക്കേറ്റ് തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ഇതുവരെ പിൻവലിച്ചിട്ടില്ല. കാരണം അതിനുള്ള അധികാരം സിൻഡിക്കേറ്റിനില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണർക്ക് മാത്രമേ കൊടുത്ത ഡിഗ്രി തിരിച്ചെടുക്കാൻ കഴിയൂ. അതാണ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി സ്റ്റാറ്റ്യൂട്ട്. ഞാൻ ഗവർണർക്ക് കത്ത് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. സിൻഡിക്കേറ്റിന്റെ തീരുമാനം നിലനിൽക്കില്ല. ഈ കുട്ടികൾ കോടതിയിൽ പോയാൽ അവർക്ക് രക്ഷയുണ്ടാകും. കോടതിയിൽനിന്നും അവർക്ക് രക്ഷ നേടാനുള്ള നടപടി മാത്രമാണിത്. അവിടെയും കള്ളക്കളിയാണ്. ഇന്ന് കേരള സർവ്വകലാശാലയിലെ ഏതാനും വിരുതന്മാരുടെ തട്ടിപ്പായി മാത്രം നമുക്ക് ഇതിനെ കാണാൻ കഴിയില്ല. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തുണ്ടായ ജീർണ്ണതയുടെ ഫലമാണിത്. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗം ഇതുപോലെ കുത്തഴിഞ്ഞ ഒരു കാലഘട്ടം ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റേയും ഭരണകാലയളവിലുണ്ടായിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ് സത്യം. ഇത് എന്തുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി കാണുന്നില്ല? പി.എസ്.സി.യിൽ

നടന്ന തട്ടിപ്പ് കേസിലും അതുതന്നെയല്ലേ സംഭവിച്ചത്? യൂണിവേഴ്സിറ്റി ക്കത്തുകേസിലെ പ്രതികളായ മൂന്ന് പേരിൽ മാത്രമായി തട്ടിപ്പ് ഒതുക്കി അവസാനിപ്പിച്ച് കുറ്റപത്രംപോലും സമയത്ത് നൽകാതെ പ്രതികൾ ജാമ്യത്തിലിറങ്ങിയതും നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. ഇവിടെ ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ വിശദമായി പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ അങ്ങോട്ട് കടക്കുന്നില്ല. ഇന്ന് കേരള പോലീസ് അന്വേഷിക്കുന്ന ഏത് കുറ്റകരമായ കേസുകളിലും അന്വേഷണത്തിന്റെ അവസാനം കേരള സർവ്വകലാശാലയിലെ ഉത്തരകടലാസുകൾ പ്രതികളുടെ വീടുകളിൽനിന്നും കണ്ടെടുക്കുന്നു എന്നതാണ് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. 1970-കളിൽ നടന്ന മാർക്ക് തട്ടിപ്പാണ് കേരള സർവ്വകലാശാലയിൽ നടന്ന ഗുരുതരമായ തട്ടിപ്പ്. അന്ന് മാർക്ക് ഷീറ്റുകൾ പുറത്തുകൊണ്ടുപോയി കൃത്രിമമായി മാർക്കിട്ട് ഒപ്പം സീലും പതിപ്പിച്ച് എം.ബി.ബി.എസ്. പ്രവേശനം തരപ്പെടുത്തുകയാണുണ്ടായത്. അന്ന് സർവ്വകലാശാലയിലെ രേഖകളിൽ കൃത്രിമമുണ്ടായിട്ടില്ല. 2008-ൽ സർവ്വകലാശാലാ അസിസ്റ്റന്റ് പരീക്ഷയിൽ ഉണ്ടായ ക്രമക്കേടുകൾ

സൂചിപ്പിക്കുന്നത് എന്താണ്? സർവ്വകലാശാലയിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഗുരുതരമായ തെറ്റുകളെയാണ് അത് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ കേരള സർവ്വകലാശാലയിൽ മാത്രമല്ല മറ്റെല്ലാ സർവ്വകലാശാലകളിലും ക്രമക്കേടുകളുടെ കുത്തൊഴുക്ക് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ സർവ്വകലാശാലകളുടേയും നിയന്ത്രണം നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാലഘട്ടമാണ്. ഒന്നിനും കൊള്ളാത്ത ആളുകളെ വൈസ് ചാൻസിലർമാരും പ്രോ-വൈസ് ചാൻസിലർമാരും രജിസ്ട്രാർമാരും പരീക്ഷ കൺട്രോളർമാരുമൊക്കെയായി നിയമിച്ചാൽ ഇതായിരിക്കും ഉണ്ടാകുന്നത്. കേരള സർവ്വകലാശാല രൂപീകരിച്ചപ്പോൾ ആദ്യത്തെ പ്രോ-വൈസ് ചാൻസിലറായി കൊണ്ടുവരാൻ സർ സി. പി. രാമസ്വാമി അയ്യർ ശ്രമിച്ചത് ആൽബർട്ട് ഐൻസ്റ്റീനെ ആയിരുന്നു എന്നൊരു വിവരം എനിക്ക് പഴയകാല റിക്കോർഡുകളിൽനിന്നും മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. അത്രയും ഉന്നതരായ വ്യക്തികളെ നിയമിക്കാൻ ആലോചിച്ച ഒരു സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം.

സർവ്വകലാശാലകളുടെ സ്വതന്ത്ര സ്വഭാവവും അവരുടെ അധികാരങ്ങളും നിലനിർത്താനാണ് എല്ലാ ഗവൺമെന്റുകളും ശ്രമിക്കേണ്ടത്. ഡോ.

കെ. ടി. ജലീൽ എന്ന ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി കേരളത്തിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളുടെ അന്തകനായി മാറിയിരിക്കുന്നു എന്ന് എനിക്ക് പറയേണ്ടിവരികയാണ്. അത്തരത്തിലൊരു ദുഃഖകരമായ സാഹചര്യം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്ക്ഔട്ട് നടത്തുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, 'എമ്പ്രാൻ അല്പം കട്ട് ഭൂജിച്ചാൽ അമ്പലവാസികളൊക്കെ കക്കം' എന്നുപറയുന്ന ഒരു ചൊല്ല് എന്തുകൊണ്ടോ അറിയാതെ ഞാൻ ഇവിടെ ഓർത്തുപോകുകയാണ്. വളരെ ദയാവായുള്ള ഒരാളാണ് കേരളത്തിന്റെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി. കാരണം, അദ്ദേഹം

പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് മാനുഷിക പരിഗണന നൽകി ചില ആളുകളെയൊക്കെ ജയിപ്പിച്ചു എന്നാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാഷയിൽ പാവം എന്നുപറഞ്ഞാൽ ദാരിദ്ര്യ രേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ളവരല്ല. അദ്ദേഹത്തിന് പാവം തോന്നുന്നവരെയൊക്കെ അദ്ദേഹം മാനുഷികമായി പരിഗണിക്കും. അപ്പോൾ ഒരു പൂവ് ചോദിച്ചാൽ ഒരു പൂന്തോട്ടം തന്നെ മാർക്കിന്റെ കാര്യത്തിൽ കൊടുക്കുന്ന ഒരു മന്ത്രി ഈ കേരളത്തിലുള്ളപ്പോൾ അവരുടെ താഴെയുള്ളവർ ഞങ്ങളൊരു പൂച്ചട്ടിയെങ്കിലും കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ മോശമല്ലേ എന്ന് കരുതുന്നത് സ്വാഭാവികമാണ്. ഈ വൻ മാർക്ക് തട്ടിപ്പുണ്ടല്ലോ, Choice Based Credit Semester System (CBCSS) restructured ആയിട്ട് B.A, B.Com, BBA, BCA പരീക്ഷകളിലാണ് നടന്നിരിക്കുന്നത്. 2016 ജൂൺ 16 മുതൽ 2019 ജനുവരി വരെ നടന്ന പതിനാറ് പരീക്ഷകളിലാണ് ക്രമക്കേട് നടന്നിരിക്കുന്നത്. രണ്ട് മുതൽ ആറ് മാർക്ക് വരെ മോഡറേഷൻ നൽകാനായിരുന്നു സർവ്വകലാശാല തീരുമാനം. അതനുസരിച്ച് അവർ ആ മോഡറേഷൻ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഫലവും പ്രഖ്യാപിച്ചു. മാർക്ക് ലിസ്റ്റും വാങ്ങി. ഈ

പറഞ്ഞതുപോലെ അവർ വീണ്ടും വീണ്ടും പരീക്ഷയെഴുതി. എന്നാൽ മോഡറേഷൻ പുറമെ പിന്നീട് 4 മുതൽ 8 മാർക്ക് വരെ അനർഹമായി നൽകി. തോറ്റ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ മാർക്ക് ലിസ്റ്റിൽ മാത്രമാണ് മോഡറേഷൻ മാർക്ക് കൂട്ടിയിട്ടിരിക്കുന്നത്. BBA-ക്ക് 8 മാർക്കുള്ള മോഡറേഷൻ 10 ആയി ഉയർത്തിയപ്പോൾ 129 വിദ്യാർത്ഥികളാണ് ജയിച്ചത്. BCA-ക്ക് 6 മാർക്ക് 8 ആക്കിയപ്പോൾ ജയിച്ചത് ഏകദേശം 60 വിദ്യാർത്ഥികളാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ മിടുക്കന്മാർ കൂടിക്കൂടി വരികയാണ്. കോപ്പിയടിച്ചത് ഞങ്ങളുടെ മിടുക്ക് എന്നുപറയുന്ന മിടുക്കന്മാരും മാർക്ക് കൂട്ടിയിട്ടത് ഞങ്ങളുടെ മിടുക്ക് എന്നുപറയുന്ന കുറെ ഉദ്യോഗസ്ഥരും നമ്മുടെ സർവ്വകലാശാലകളിൽ മിടുക്കന്മാരായി ഉണ്ടാകും. ഏതായാലും നമ്മുടെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രി വന്നതോടുകൂടി കേരളത്തിൽ മിടുക്കന്മാരുടെ എണ്ണം കൂടിക്കൂടി വരികയാണ്. ഈ മോഡറേഷൻ മാർക്ക് രേഖപ്പെടുത്താൻ ഉപയോഗിക്കുന്ന കമ്പ്യൂട്ടർ തന്നെയാണ് മാർക്ക് കൂട്ടിയിടാനും ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ

പറയുന്നത് കമ്പ്യൂട്ടറുടെ കഴപ്പമാണെന്നാണ്. ഏതായാലും ക്രൈം ബ്രാഞ്ച് ഈ കമ്പ്യൂട്ടറിനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യണം. കമ്പ്യൂട്ടറാണ് കഴപ്പം അല്ലാതെ അതിൽ യൂസർ നെയിമും പാസ്‌വേർഡുമൊന്നും ഉപയോഗിച്ചവരല്ല. ഇപ്പോൾതന്നെ സസ്പെൻഷനിലായ ഡെപ്യൂട്ടി രജിസ്ട്രാർ തുറന്നുപറഞ്ഞിരിക്കുന്നു യൂസർ നെയിമും പാസ്‌വേർഡും ഞാൻ എന്റെ സഹപ്രവർത്തകർക്ക് മൊത്തമായും ചിലുറയായും കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്ന്. ഇവിടെയുള്ള അസിസ്റ്റന്റുമാരുടെ കാര്യമൊക്കെ ഇപ്പോൾ നമുക്കറിയാം. പണ്ട്, 1982-ലോ മറ്റോ പരീക്ഷയെഴുതി ആ പരീക്ഷയിൽ അന്നുതന്നെ തട്ടിപ്പുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയ ചില ആളുകൾ ഇപ്പോൾ ഇവിടെയൊക്കെ അസിസ്റ്റന്റുമാരായിട്ട് ഇരിക്കുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ ഇതും ഇതിന്റെ അപ്പുറവും നടക്കും. അതുകൊണ്ട് മുൻപ് ഇതുസംബന്ധിച്ച് വി.സി.ക്ക് തന്നെ ഒരു പരാതി കൊടുത്തിരുന്നു. പക്ഷേ, ചില ആളുകൾ ഇടപെട്ട് ഭീഷണിപ്പെടുത്തി ആ അന്വേഷണം അവിടെ മരവിപ്പിച്ചു. പിന്നെ എങ്ങനെയാണ് ഇത് അന്വേഷണത്തിലേയ്ക്ക് വന്നത് എന്നുപറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞാൽ ഈ തോറ്റ കുട്ടികൾക്കുതന്നെ സംശയമായി. 'ഞങ്ങൾ എങ്ങനെ ജയിച്ചു' എന്ന്

തോറ്റ കുട്ടികൾ ചെന്ന് ചോദിക്കുമ്പോൾ പറയുകയാണ് 'നിങ്ങൾ തോറ്റിട്ടില്ല, നിങ്ങൾ തോൽക്കാനായി ജനിച്ചവരല്ല നിങ്ങൾ ജയിക്കാനായി ജനിച്ചവരാണ് എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ തോറ്റുകുട്ടികളെ മുഴുവൻ ജയിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഇവർക്ക് അതുകൂടിയാണ്. ആ അതുകൂടിയിൽനിന്നാണ് ഇതൊരു അന്വേഷണത്തിലേക്ക് എത്തി ഈ വിഷയങ്ങൾ പുറത്തേക്ക് വരുന്നത്. ഇതിപ്പോൾ അന്വേഷിക്കാൻ പോകുന്നത് ക്രൈം ബ്രാഞ്ച്. ക്രൈം ബ്രാഞ്ച് അന്വേഷിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ എവിടെയെത്തും എന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയില്ല. കാരണം ഏതെങ്കിലും ഒന്നോ രണ്ടോ ആളുകളിലേക്ക് ഈ കാര്യത്തെ ചുരുക്കി ഇതിന്റെ പിന്നിൽ നടക്കുന്ന മാഫിയാ സംഘത്തിന്റെ കാര്യങ്ങൾ പുറത്തുവരാത്ത രീതിയിൽ ക്രൈം ബ്രാഞ്ച് ഇത് ക്ലോസ് ചെയ്യുമോ എന്ന് ഞങ്ങൾ ഭയപ്പെടുകയാണ്. വേറെ രീതിയിലുള്ള അന്വേഷണം ഇതിൽ ആവശ്യമാണ്. അവിടെ തട്ടിപ്പ് നടന്നിട്ടുണ്ട് എന്ന് ഇപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തന്നെ സമ്മതിച്ചല്ലോ. ഇതേ തട്ടിപ്പല്ലേ എല്ലാ സർവ്വകലാശാലകളിലും നടന്നത്? അങ്ങയുടെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറി നിന്ന് എം.ജി. സർവ്വകലാശാലയിൽ നടത്തിയ

തട്ടിപ്പിനെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ പറഞ്ഞില്ലേ? എന്താണ് പ്രൊഫ. (ഡോ.) രാജൻ ഗുരുക്കൾ പി.എം. എന്നുപറയുന്ന വ്യക്തി പറഞ്ഞത്? അദ്ദേഹം ആരാണ്? മുസ്ലീം ലീഗ് അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ നടത്തുന്ന ഒരു ഒളിയമ്പാണ് ഇത് എന്ന് അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. പ്രൊഫ. (ഡോ.) രാജൻ ഗുരുക്കൾ പി.എം. ഏത് മുസ്ലീം ലീഗ് മെമ്പർഷിപ്പുള്ള ആളാണ്? അദ്ദേഹം നിങ്ങളുടെ സഹയാത്രികനാണ്. അദ്ദേഹം തന്നെ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞു എം.ജി. യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നടന്നതൊന്നും ശരിയല്ല, അങ്ങനെയൊരു മാർക്ക് ദാനത്തിനുവേണ്ടി അദാലത്ത് നടത്താനുള്ള അവകാശം യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്കില്ല എന്ന്. മാത്രമല്ല, ഒരു പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിക്ക് അദാലത്തിൽ ആദ്യാവസാനം നിൽക്കാനുള്ള അവകാശമില്ല എന്നുപറഞ്ഞത് ഞങ്ങളല്ല; പ്രൊഫ. (ഡോ.) രാജൻ ഗുരുക്കൾ പി.എം. തന്നെയാണ്. അപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തെപ്പോലുള്ള പ്രഗത്ഭമതികൾ പോലും ഇത്തരത്തിൽ സർവ്വകലാശാല തകർന്നു തരിപ്പണമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതിൽ മന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിന്റെ ഇടപെടലുണ്ട് എന്നുപറയുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇത് ക്രൈം ബ്രാഞ്ചിൽ നിർത്തി

അന്വേഷിക്കേണ്ട വിഷയമല്ല. അതിനേക്കാൾ ഉന്നതമായി എന്ത് അന്വേഷണമാണ് നടത്താനുള്ളത് എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നോക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളത് അങ്ങ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനെപ്പറ്റി മുൻപ് ഞങ്ങളോട് പറഞ്ഞതെന്താണെന്നാൽ 'സൗന്ദര്യമുള്ള ഒരു സ്ത്രീയെ പലപല ക്ലബ്ബുകളാക്കി നിങ്ങൾ ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നതിനെ ഞങ്ങൾ വന്ന് അതിനെ കൂട്ടിച്ചേർത്ത് സൗന്ദര്യമുള്ള സ്ത്രീയെ തിരിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന്' എന്നാണ്. പിന്നെ എന്തിനാണ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് എന്ന സൗന്ദര്യമുള്ള മറ്റൊരു സ്ത്രീയെ നിങ്ങൾ വെട്ടിമുറിച്ചത്? അതിന്റെ ഒരു ക്ലബ്ബമാണല്ലോ ഇപ്പോൾ അങ്ങയുടെ കയ്യിലുള്ളത്. അപ്പോൾ 'മൂന്ന് വകുപ്പായി നിങ്ങൾ മൂന്നും നാലും മന്ത്രിമാർ ഭരിച്ചത് ഞാൻ ഒറ്റയ്ക്ക് ഭരിക്കുന്നു' എന്നുപറഞ്ഞയാൾ ഞങ്ങൾ ഒരാൾ ഭരിച്ചതിന്റെ ഒരു ക്ലബ്ബമാണ് കൊണ്ടുനടക്കുന്നത്. അതിനെത്തന്നെ തകർത്ത് തരിപ്പണമാക്കുന്ന ഒരവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങേയ്ക്ക്

ഇത് കേട്ടുകേട്ട് മതിയാകുന്നില്ലേ? ഈ കഷ്ടം കൊടുത്തത് ശരിയാണോയെന്ന് ഇനിയെങ്കിലും അങ്ങ് ഒന്ന് ആലോചിക്കണം എന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ കാര്യം വളരെ ഗൗരവമായ ചർച്ചയ്ക്ക് വിധേയമാക്കാത്തതുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും ഇറങ്ങിപ്പോകുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലുള്ള വിശ്വാസ്യത നഷ്ടപ്പെടുന്ന കാര്യങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. മന്ത്രിയാകുന്നതിനുമുമ്പ് ഞാൻ കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റി സിൻഡിക്കേറ്റിൽ അഞ്ച് വർഷക്കാലം അംഗമായിരുന്നു. അഞ്ച് കൊല്ലം വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നു. ഒരു മന്ത്രിക്ക് മാർക്ക് കൂട്ടിയിടാൻ എന്നാണ് അവകാശം കിട്ടിയത്? ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിനോട് എനിക്ക് എല്ലാ ബഹുമാനവുമുണ്ട്. പക്ഷേ, ഈ അടുത്ത കാലത്ത് കേൾക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ അങ്ങേയ്ക്ക് ഭ്രഷണമല്ല. യൂണിവേഴ്സിറ്റികളുടെ വിശ്വാസ്യത നഷ്ടപ്പെടുന്നു. മഹാത്മാ ഗാന്ധി യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നടന്ന അതേ കാര്യങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ അതേ രീതിയാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. ജയിക്കാത്തവരെയെല്ലാം

ജയിപ്പിക്കുക, പിന്നെന്തിനാണ് മാർക്ക്. എൻട്രൻസ് പരീക്ഷ കൊണ്ടുവന്നതിൽ എനിക്കൊരു പങ്കുണ്ട്. അത് എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ, യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ മാർക്ക് വിശ്വസിക്കാൻ പറ്റില്ല എന്നുള്ള നിലപാട് വന്നപ്പോഴാണ് എൻട്രൻസ് പരീക്ഷ കൊണ്ടുവന്നത്. യൂണിവേഴ്സിറ്റി കൊടുക്കുന്ന മാർക്ക് മാറ്റിവെച്ചിട്ട് പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സുകൾക്ക് എൻട്രൻസ് പരീക്ഷയുടെ മാർക്ക് പരിഗണിച്ചാൽ മതിയെന്ന് തീരുമാനിച്ചതിൽ നല്ല പങ്ക് ഞാൻ വഹിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്നും പ്രശ്നമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനുള്ള ശ്രമമായിരുന്നു അത്. ഇപ്പോൾ വീണ്ടും എൻട്രൻസ് പരീക്ഷയിൽ ക്വാളിഫൈയിംഗ് എക്സാമിനേഷൻ കിട്ടുന്ന അൻപത് ശതമാനം എന്നത് കൂട്ടണമെന്ന അഭിപ്രായം വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന് കഴിയുമോ; അതിനെ ഡിപ്പന്റ് ചെയ്യാമോ; ഇതിൽ കുഴപ്പം നടന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തന്നെ പറയുന്നു. പക്ഷേ, അങ്ങയുടെ മറുപടി വളരെ ചെറുതായിപ്പോയി. പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യത്തിനും മറുപടി പറഞ്ഞില്ല. ഇതിൽപരം ഹ്രസ്വമാക്കാൻ കഴിയുമോ. എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഒന്നിനും മറുപടിയില്ലായെന്നുതന്നെയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇതിൽ ഇടപെടണം. എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്, ഈ നിലയിൽ കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നത് ആർക്കും ഗുണമല്ല.

ഇവിടത്തെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഇത്രമാത്രം ആരോപണങ്ങൾ ഒരേ സമയത്ത് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പരീക്ഷയുടെ വിശ്വാസ്യത നഷ്ടപ്പെടുന്നു ഇത് അടിയന്തരമായി ഇടപെടേണ്ട കാര്യമാണ്. കേരളത്തിന്റെതന്നെ പേര് മോശമാക്കുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ സിൻഡിക്കേറ്റിലും വകുപ്പുമന്ത്രിയായും ഞാൻ അഞ്ച് കൊല്ലമുണ്ടായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ചെറിയ തോതിൽ എനിക്കുമറിയാം. നടക്കാൻ പാടില്ലാത്തതാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇടപെട്ട് ഇത് അവസാനിപ്പിക്കണം. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്ക്ഔട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫും

അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ

സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കേരളത്തിന് മുമ്പ് നല്ല സൽപേരുകളായിരുന്നു. നല്ല ഏർപ്പാടായിരുന്നു. പക്ഷേ, ഇന്ന് അത് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന രീതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല. നല്ല

പേരുണ്ടായിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് ഇതിനെ കുളംതോണ്ടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ എത്തിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇതിന് ഉത്തരവാദികളായിട്ടുള്ളവരെ ശിക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്. ഇതിന് യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കാനും ചർച്ച ചെയ്യാനും തയ്യാറാകാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്ക്ഔട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി.

സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ അംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)